

中心城区蔬菜价格大幅下调

最大降幅超六成

□记者 王凯

本报讯 10月15日,记者从周口黄淮农产品大市场(以下简称黄淮大市场)了解到,随着地产蔬菜的陆续上市,黄淮大市场的蔬菜供应量显著增加,整体价格呈现下降趋势,部分蔬菜价格下降幅度较大。

根据每日价格数据的监测与分析,过去的一周,在42种重点蔬菜品种中,价格上涨的有18个品种,价格下降的有23个品种,价格保持不变的有1个品种。蔬菜类的平均价格为5.77元/公斤,较上周环比下降了5.22%。其中,蒜薹、西红柿、青泡椒、丝瓜价格上涨,涨幅分别为3.85%、9.38%、20.13%和7.43%;生菜、菠菜、油麦菜、茼蒿价格下降,降幅分别为22.13%、61.67%、31.82%和10.71%。

据了解,自9月中旬以来,受多种因素影响,导致中心城区蔬菜价格一路飙升。最高达到24元/公斤的香菜,价格在10月11日出现大幅下降,最高价为4元/公斤。“近期蔬菜价格的下降,表明地产叶菜类供应量的增加及周边地区地产蔬菜的增量上市有效缓解了市场需求压力,进而影响了市场蔬菜的价格。”黄淮大市场相关负责人说。

另据了解,季节性因素及生长周期的变化对椒类蔬菜产生了影响,其价格出现季节性小幅上涨。椒类蔬菜的平均价格为9.85元/公斤,较上周环比上涨了20.12%。

我市“青年夜校”第四期开课

□记者 杜营营

本报讯 10月16日,记者从相关部门获悉,由团市委、市青少年活动中心主办的周口市“青年夜校”第四期开课。

第四期上课时间为10月16日至11月6日,所有课程均为4个课时(即10月16日、10月23日、10月30日、11月6日,如遇特殊情况,根据实际相应推迟),每周三18:30至19:30上课。课程设有中医养生、儿童中医保健、八段锦、花艺、葫芦丝、书法、古琴、国画、声乐、短视频剪辑10门。

据了解,2024年周口市“青年夜校”自开班以来,吸引了众多青年参加,其新颖独特的授课方式受到广大青年的一致好评。下一步,团市委、市青少年活动中心将不断解锁“青年夜校”新板块,让夜校真正“活”起来,让青年成长与城市发展双向奔赴。

智慧超充站车来车往



10月14日,夜幕下的中心城区滨河北路光储充换检超充站内灯火辉煌、车来车往。据了解,该超电站在地面积18亩,拥有近百个充电桩及充电泊位,具有停车、洗车等专区,是目前中心城区规模最大、功能最全的综合性超充站。

记者 沈湛 摄

沙颍河七一路大桥流光溢彩



10月15日,华灯初上,中心城区七一路跨沙颍河大桥流光溢彩。夜幕笼罩下的中心城区,灯火璀璨、霓虹闪烁,犹如一幅壮丽的山河画卷。近年来,我市着力于打造赏心悦目的亮化景观,赋予城市新容颜,不断提升城市美誉度和人民群众的幸福感。

记者 沈湛 摄

粮安天下 共建美好生活 共创美好未来 我市开展粮食安全宣传活动

□记者 田亚楠

本报讯 10月16日,正值第44个世界粮食日,市粮食和物资储备局在中心城区五一文化广场举行世界粮食日和全国粮食安全宣传周主题宣传活动,旨在提高市民对粮食安全的重视度,弘扬勤俭节约的传统美德,并推动社会各界共同参与保障粮食安全工作。

活动现场气氛热烈,工作人员通过设置宣传展板、发放宣传材料等方式,向市民普及粮食安全知识。此次活动共发放宣传材料1000余份,内容涵盖粮食生产、储存、加工、消费等环节。

工作人员耐心地向市民解答关于粮食安全的各种疑问,让市民更加深入地了解粮食安全的重要

性。市民刘先生表示:“通过这次活动,我认识到粮食安全不仅仅是国家的大事,也与我们每个人的生活息息相关。以后我一定会更加珍惜粮食,坚决抵制浪费粮食的行为。”

市粮食和物资储备局相关负责人表示,粮食安全是国家安全的重要基础。未来,市粮食和物资储备局将继续加大对粮食安全的宣传和监管力度,确保市民的“米袋子”安全。

据了解,今年世界粮食日主题为“粮安天下,共建美好生活,共创美好未来”。本周也是我国粮食安全宣传周,主题为“强法治 保供给 护粮安”。此次成功举办,为我市的粮食安全工作注入了新活力,相信在全市人民的共同努力下,我市的粮食安全工作将得到更加有力的保障。

校企合作“定制”技能人才

□记者 邱一帆

本报讯 “校企合办的定制班不仅打破了传统职业教育与产业、行业间的壁垒,实现资源共享与优势互补,更为学生搭建了实践的平台……”10月13日,周口交通技师学院和浙江义乌腾飞汽车服务有限公司合办的人才培养定制班开班。

定制班的开设是该校贯彻落实党的二十届三中全会提出的“加快构建职普融通、产教融合的职

业教育体系”的成果,也是校企合作、产教融合、“双元”育人、科学育人的有益探索。

据了解,定制班是通过校企“牵手”协同育人,为产业发展“量身”培养高素质人才,节省企业人才培养成本,提升企业人才质量。“定制班是学校深化职业教育改革和培养高技能人才的一项重要举措,把定制班打造成对接市场、对接企业、对接岗位的‘试验田’,让学生‘入学即入职、学习即上岗、毕业即就业’。”该校相关负责人表示。